

何平感言

“绿树村边合，青山郭外斜。”面对环境资源困境，新密大力推进城乡一体化，调结构促转型，产城向深度融合，城乡差距在缩小，产业园区与生态廊道辉映，新型社区田园风光一色，“美丽新密”款款走来。

党的十八大报告明确指出，“城乡发展一体化是解决‘三农’问题的根本途径”。对于“三农”大省河南而言，推动城乡一体化发展，既能加快基础设施向农村延伸，推动公共服务均等化，促进城乡共同繁荣，又能为城市发展提供多层次的人力资源，更能让广大农民平等参与现代化进程、共同分享发展成果，从而实现产业结构、就业方式、人居环境、社会保障等从城乡分割到城乡一体的重大转变。

扩大内需是我国发展的战略基点，城镇化是扩大内需的最大潜力。加速城乡一体化进程，推动“三化”协调科学发展，是破除城乡“二元结构”的必然选择，是全面建成小康社会的必由之路。

描绘城乡一体新画卷

□王铁良

党的十八大报告指出，要着力在城乡规划、基础设施、公共服务等方面推进城乡一体化，促进城乡要素平等交换和公共资源均衡配置，形成以工促农、以城带乡、工农互惠、城乡一体的新型工农、城乡关系。

2010年以来，新密坚定不移地走新型城镇化引领“三化”协调科学发展的路子，向着城乡一体发展迈出了一大步，城乡面貌发生了可喜的巨大变化。

如今，在新密1001平方公里的土地上，产业园区、新型社区、生态廊道、田园风光，交织出一幅新型城镇化建设的美好画卷……这幅画卷，蕴含着我们察市情、析现状、求转变、谋发展的过程，是我们探索“三化”协调科学发展的最新成果。

环境亟待改善的困局，逼迫我们探索城乡一体发展之路。

新密矿产资源丰富，一度形成煤炭、耐材、造纸、建材四大产业。然而，过度开采和粗放经营，导致环境严重恶化：断山深坑，弃矿废井，铺天盖地的粉尘，臭气扑鼻的脏水，让群众叫苦不迭。这种状况不扭转，发展难以持续，改善民生、构建和谐社会将变成空谈。

一个探索给了新密新的转机。为解决煤矿沉陷区群众搬迁安置问题，我们在县城建设功能完善的居民小区，深受群众欢迎。其他农村的居民也很向往建设新型农村社区，“像城里人一样生活”。

这启发我们：推进城乡一体化，是广大农民的迫切要求，是破解城乡二元结构、解决“三农”问题、加快经济社会发展的重大举措。

统筹城乡规划布局，在打造三级城镇体系中推进城乡一体。

推进城乡一体，重点在农村，难点也在农村。过去偏重于城市的建设和发展，农村纳入不到县域发展的大盘子当中。以往的经验告诉我们，仅依靠县城的发展，难以实现统筹城乡发展的目的。

基于此，我们按照城乡一体推进的原则，规划全市发展格局，打造市、镇、村三级城镇体系，强调县城中心城区、中心镇、农村社区建设并重，积极引导农民向城镇集中、生产要素在城乡合理流动。

针对新密丘陵纵横的地形，面对煤炭沉陷安迁的现实，303个行政村便于向城区集中的就向城区集中，适合向镇区合并的就往镇区合并。有71个村并入了城区，83个村并入镇区，149个村合并到56个新型农村社区。城区、新市镇、新型社区三级城镇体系互为补充，各显特色，构建了城乡一体框架，加快了城镇化步伐。



在强化产业支撑、产城融合产城融合中推进城乡一体。

大量农民进城镇社区和农村社区，解决他们的就近就业，是支撑城乡一体发展的关键。为此，我们把产业园区与三级城镇体系统一规划、同步建设，城乡产业互动发展，产城融合产城融合相得益彰。

我们在城区、镇区周边，规划建设11个产业集聚区。其中，以品牌服装、装备制造产业为主的省级产业集聚区1个，积极承接郑州服装市场转移。现在，400亿元的品牌服装加工贸易基地快速推进，锦荣国际等重大项目纷纷前来投资。以新型耐材、高档造纸产业为主的市级产业集聚区3个以及乡镇工业园7个，突出发展新型耐材，加快建设国家千亿级新型耐材产业基地，瑞泰科技、安耐克等重点企业带动明显。

这些产业集聚区、工业创业园为农民创造就业岗位10万个，带动农民就近就业、就近安居，强力支撑新型城镇化的发展。

在新型社区周边，我们规划农民创业园56个，启动了一批高标准良田、现代农业示范基地等，既保粮食稳产增产，又让农民就地转化为产业工人。

工业向产业集聚区集中、农民向城镇和新型农村社区集中——以新型工业化为主导，带动了新密城乡二、三产业的发展，城乡一体发展呈现出蒸蒸日上的态势。

在公共设施基础设施建设向农村延伸中推进城乡一体。

城乡差别的一个重要方面，体现在公共基础设施的差别。我们从完善交通网络、改善环境卫生、美化居住条件等方面，使农村基础设施得到显著提升。

我们规划建设道路54条350公里，高标准公路网络从市延伸到乡镇、社区，让城与乡紧密相连。

“路林相随、林随路走”。在市、镇、社区道路旁栽植几十米宽的观赏林，形成郁郁葱葱的生态廊道，让乡村如画、生态宜人。

在每个新型农村社区，都配套25项基础设施和公共服务，让群众“住得好”、“生活得更好”：各社区天然气、暖气一步到位；利用生态污水处理设施，废水再利用形成人工湿地；垃圾实行村收集、镇转运、市处理，污水横流、垃圾乱扔的现象在新密基本绝迹。

如今，新密已建成36个新型农村社区，或依山而建，或傍水而居，绿化优美、游园精致。农村家庭的居住条件甚至比城里人还要好。

通过强力推进农村基础设施建设，目前，新密基本形成城乡一体的基础设施网络体系。

在完善公共服务和健全社会保障体系中推进城乡一体。

推进城乡一体发展，就是要让农民享受到与城里人一样的公共服务和社会保障，促使城

乡经济和社会生活紧密结合、协调发展。

按照城乡一体化理念，我们致力缩小小城市在环境、教育、医疗、消费等方面的差距。

在每个社区配套建设社区管理服务中心、大型超市、卫生室等。每个社区都建有幼儿园，5000人以上社区配套建设小学、1万人口社区建中学，让农民在家门口就能享受到城里人一样的公共服务。

我们还尝试为农村社区办房产证，新社区居民优先享受政府补贴的小额贴息贷款，让居民享受与市民一样的待遇。

我们加大财政补贴力度，实现了城乡社会养老保险、医疗保险全覆盖，让农村居民的生产生活更加有保障。

生活环境好了，生活方式变了，农民悄然转身为市民，曾经的乡村正在创新社会管理，城乡一体发展逐步成为现实。

“新型社区是我家，一点不比城里差。”新密的实践表明，以新型城镇化为引领，构建城乡一体化发展新格局，促进经济社会协调发展，实现基本公共服务均等化，是我们统筹城乡、破解“三农”问题、加快转型升级、实现科学发展的必然选择，是新密的转型之路、提升之路。

走好这条路子，新密正逢其时，必须一以贯之地持续走下去。

（作者系中共新密市委书记 编辑 宋华茹 王华岗）

价格不变 动力升级

——时尚全能 MPV 2013款 Mazda8 震撼上市

11月26日，逆势上扬的MPV市场迎来强势新品，备受关注的时尚全能MPV——2013款Mazda8震撼上市。在保持大气时尚外观、创新多变空间的基础上，并新增倒车雷达等实用配置。更让用户惊喜的是，厂家指导价保持不变，仍为精英版219800元、尊贵版235800元、至尊版249800元。

动力换芯 性能卓越 提升驾驶乐趣

2013款Mazda8将目标消费者锁定在商用和家用兼顾的时尚新商务人士，要体现他们的进取特质，少不了强大的动力组合——全新升级的2.5L发动机和5速手自一体变速器，带来最大输出功率达120KW、峰值扭矩226N·m。

更值得称道的是，在动力升级的同时，综合油耗下降为9.6L/100km，90公里等速油耗仅为6.7L/100km。

2013款Mazda8使用多连杆式独立后悬架配合横向稳定杆，使驾驶的舒适性和操控的稳定性更出色。纯正的MPV底盘，使车子在高速奔驰时依然平稳如故。集速度感、操控性、稳定性于一身，2013款Mazda8让用户充分享受到驾驶的乐趣。

外观时尚 内饰精美 宜商也宜家

2013款Mazda8外型大气美观，既有商务用车的沉稳庄重之感，也有家用车的时尚运动之感。内饰上采用黑色和沙色的巧妙搭配，突

显优美与精致。桃木和镀铬的装饰，采用蓝色剧院氛围照明系统的三维立体浮雕式自发光仪表盘，使车内弥漫着华贵的艺术气息。在商务场合上，2013款Mazda8充分体现尊崇与精悍，树立商务形象新标杆。

尊崇座椅 创新空间 全能又舒适

2013款Mazda8舒适宽敞的内部空间亦可满足消费者的多种需求。785mm大开口的双侧电动滑门使乘员可以轻松出入，大件行李的搬运摆放也非常方便。高度适中的底盘设计，让老人孩子在上下车时更加轻松便利。体贴周到的中央通道，由第一排贯穿第三排，联通车内空间，即使在行驶途中也方便乘客前后自如地移动或取物。

先进科技 安全配置 周到又贴心

为了彰显高超的客户价值，2013款Mazda8在智能高科技配置和安全装配上亦诚

意十足。全车采用真皮座椅，在提高乘坐舒适性的同时也提升了汽车的品质。三区独立控制全自动空调，四门一键式电动门窗、电动折叠后视镜等配置，让用户尽享尊崇体验及高科技带来的便利。

安全，一向是时尚新商务人士选购中高级MPV的重要原因。2013款Mazda8拥有丰富的主被动安全配置，全方位保证用户驾驶安全：马自达独有的高刚性安全车身，利用三重H结构防止车厢变形；4w-ABS四轮刹车防抱死装置、EBD电子制动力分配系统、DSC动态行驶防侧滑控制系统、可根据环境亮度自动控制开关的大灯，以及6安全气囊、前排座椅配备负载限制器安全带和颈部缓冲头枕，可有效减缓驾驶员疲劳，帮助驾驶员避免危险，让用户在驾驶和乘坐的过程中都倍感安心。